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Entro il 28/02/2017, per le aziende che abbiano effettuato interventi tesi al miglioramento delle 
condizioni di salute e di sicurezza, è possibile richiedere uno sconto sul premio annuale INAIL, 
mediante presentazione in via telematica del modello OT/24. 
 
Si tratta di una riduzione dell'aliquota applicata ai rischi specifici, per quelle aziende che, nel 
corso del 2016, si siano attivate con interventi mirati (ulteriori e migliorativi rispetto a quelli 
minimi previsti dalla normativa in materia), nell'esplicito intento di ridurre i rischi sul lavoro, 
migliorando gli ambienti lavorativi. 
 
L’agevolazione, introdotta con l’articolo 24 del DM del 12 dicembre 2000 (modalità di 
applicazione delle tariffe), modificata una prima volta con il DM del 3 dicembre 2010, ha subito 
ulteriori modifiche con il D.M. del 3 marzo 2015, che ha previsto un valore percentuale fisso di 
riduzione da applicare ai tassi aziendali INAIL, per ogni singola voce di tariffa, parametrato al 
numero di lavoratori in forza nell'anno. 
 
Le percentuali di riduzione previste sono le seguenti: 
 

- fino a 10 dipendenti  28% 
- da 11 a 50 dipendenti  18% 
- da 51 a 200 dipendenti  10% 
- oltre i 200 dipendenti  05% 

 
Le aziende, per ottenere, dovranno presentare, esclusivamente in modalità telematica, apposita 
istanza utilizzando il Modulo OT24, scaricabile dal sito INAIL. Alle istanze, utilizzando l'apposita 
funzionalità "allegati", deve essere allegata la documentazione “probante” relativamente agli 
interventi effettuati. 
 
La riduzione del tasso opera esclusivamente per le aziende che hanno maturato almeno un 
biennio di attività, produce effetto per l’anno in corso alla data di presentazione dell’istanza ed 
è applicata in sede di regolazione del premio assicurativo dovuto per lo stesso anno. 
 
Prerequisito obbligatorio e necessario è che le aziende abbiano i requisiti per il rilascio del Durc 
e siano in regola con le disposizioni obbligatorie in materia di prevenzione infortuni e di igiene 
del lavoro. 


